○ 済み都市款 2022年11月15日早期



定岗定责定人"防护网"更严密

——永川区新冠肺炎疫情防控工作小记

渝西都市报记者 张玲

"请大家保持安全距离,佩戴好口罩!""请劝导组再派几名志愿者到核酸检测点来维持一下秩序!"……11月13日上午,在格兰美景小区内,已经连续3天吃住在临时帐篷内、负责格兰美景小区的疫情防控工作的点长张子奇正在协助核酸检测点的秩序维护、信息录入等工作。

格兰美景小区出现疫情后,按照《永川区突发新冠肺炎疫情风险区管控应急预案》,风险区管理分指挥部立即安排永川高新区港桥产业园副主任张子奇担任"点长",同抽调自各个单位的工作人员组成点位专班、驻扎小区,按照《永川区突发新冠肺炎疫情风险区管理工作手册》紧锣密鼓开展小区的疫情防控工作。

为了让居民安心待在家中,张子奇带领点位专班的工作人员及志愿者们

迅速对小区各出入口加强管理,并一遍又一遍地给居民做工作。开展排查摸底,挨家挨户上门登记,建立小区居民台账,确保不漏一人。落实"足不出户,上门服务"和"人不出去,错峰取物"的管理要求,做好居家隔离对象管控、核酸检测秩序维护、对居民购买物资进行收发转送到各楼栋、加强内外巡逻确保群众安心在家,筑起了疫情防控的"坚固堡垒"。在谈起防疫工作时,张子奇说,我们能快速进入角色,还多亏了之前的点长培训以及优秀点长的经验交流分享。

以张子奇为代表的点长进行繁忙防疫工作的同时,风险区管理分指挥部正开展第4轮培训。11日上午,永川区住房城乡建委开展风险区管理点长工作培训会。曾先后在金域蓝湾、金科阳光小镇等小区担任点长的区委农业农村工委委员、区农业综合行政执法支队

支队长邓成红,为点长、储备点长和工作人员分享了自己在风险区管理一线的切身体会

张子奇及点位专班的工作人员能 迅速进入角色投入防疫工作,正是得益 于永川区新冠肺炎疫情防控指挥部风 险区管理分指挥部统一安排的常态化 岗上培训和重要岗位传帮带机制。本 轮疫情发生以来,风险区管理分指挥部 不仅修订了《永川区突发新冠肺炎疫情 风险区管理工作手册》,明确了工作流 程及点长职责,还组织开展培训,提升 岗位人员防护意识和专业能力。同时, 为经验比较丰富的点长搭配新上岗副 点长,在实际工作中开展传帮带培训, 确保新增点位时副点长有能力立即带 领专班开展工作。

截至目前,风险区管理分指挥部已 组织指挥、统筹调度9个专项工作组, 发动属地镇街,累计成立点位工作专班60余个,配备9类应急岗位人员680余人,并开展常态化岗上培训和重要岗位传帮带,做到了人员管控到位、居民服务到位、心理关怀到位、个人防护到位,真正将疫情防控责任落实到最基层,切实打通疫情防控神经末梢,形成铺满盖严的疫情防控网络,保证各项工作有序有力有效开展。

风险区管理分指挥部综合组副组长 黄星说,为了守住点、阻断链、管住面,风 险区管理分指挥部坚持每天巡回督导检查,每两天进行调度研判,及时发现解决 问题,全力打好补丁,健全了风险区安全 管理、温馨服务群众工作、群众关切事项 回应、完善部门协同工作等工作机制,确 保规范管理。下一步,我们还将总结经 验成效,建立打补丁措施清单,提升风险 区管理水平和管理效能。

"感谢永川区委、区政府对外乡永川人的关心,家乡永远是外地永川人的温暖港湾。"11月12日,记者连线远在外地的徐作清时,他这样说道。

在电话另一端,徐作清向记者谈起了他这番话的由来。

徐作清是永川区来苏镇柏树桥村黑山村民小组人,在外地发展已30余年。今年他所在的工作地受疫情影响,他被管控封闭在家。11月11日,徐作清的二弟徐作华在当地政府支持下,被安排专列送回永川,同行的有30多人,当晚永川区政府派专车接这部分农民工返永并送到指定地点隔离。但由于徐作华地址错填成了忠县,徐作华被送往忠县后,永川防疫部门积极与忠县防疫部门协调,得知其转运到了重庆渝北华振国际大酒店隔离。11月12日,永川防疫部门与忠县防疫部门再次协调好后,永川区政府又派专车一行四人前往渝北接回徐作华,并送他到了永川神女湖隔离点隔离。

徐作清表示,这件事充分说明了永 川政府对外乡永川人的挂念和责任,这 是一份浓浓的亲情,让他很受感动。外 出务工人员因疫情遇到困难,永川区委、 区政府张开了温暖的臂膀,为在外永川 人提供了坚强后盾,这更体现了永川区 政府的责任担当意识和以人民为中心的 执政理念。徐作清说,他不会使用抖音、 微信、短视频等媒体来表达谢意,他反复 叮嘱记者通过媒体,代表这次返乡的外 出务工人员向永川区委、区政府及防疫 部门致以崇高的敬意和衷心的感谢。

徐作清既是一个懂得感恩的人,也 是一个心系家乡的人。记者了解到,徐 作清早在2013年,个人就出资近20万元

为家乡修建黄黑公路2公里;在2015年又为黄黑路改扩建工程捐款5万元。在他的带领下,连通老家和镇村主干道的2公里黄黑路支线被打通,村民与外界的联系更方便了,经济也得到快速发展。

徐作清说,家乡没有忘记他们,他在外地也时刻心系家乡发展,当得知永川近年来发生的翻天覆地的巨变时,他也由衷为家乡高兴,这也是他作为永川人的骄傲,并表示回乡后将积极为家乡建设作出应有贡献。



渝西都市报记者 肖必胜 文/图

"衷心感谢园区专门为我们设立了员工核酸检测点,既节约了员工往返时间,又大大降低了感染风险。"11月14日,重庆弘立电子有限公司行政部课长何旭梅说。

不仅弘立电子,凤凰湖产业园内的重庆渝琥玻璃有限公司、公元管道(重庆)有限公司,三教产业园的东鹏陶瓷(重庆)有限公司、江山欧派(重庆)有限公司也感受到了永川区委、区政府及各相关职能部门及园区对企业的关心和重视。

据永川高新区凤凰湖产业促进中心相关负责人介绍,为保障企业正常生产,园区在狠抓疫情防控的同时,确保企业生产和物流不中断,该产业促进中心和区交通局在卡口为非管控区进入管控区货车贴上封条,出入运输货物。为集中居住小区的员工提供大巴车通行证,确保员工点对点工作、生活。该产业促进中心在疫情期间每日组织2.5万名企业员工进行核酸检测,并上门为隔离员工提供核酸检测服务,为封控区闭环生产企业提供疫情防控物资,实现了园区企业员工零感染,企业不停产。

永川高新区三教产业促进中心则坚持做好"防控"文章。做到日调度、日走访,主要负责人每日安排部署疫情防控工作,包企责任人每日2次走访企

业督促指导。自本次疫情发生以来,已累计走访企业负责人800余人次,指导货运要求、外来人员管理、日常两码一核酸等疫情防控工作落实40余项,有效筑牢疫情防控"安全墙",确保了企业生产秩序正常有序。

助企纾困解难,生产要素保障是关键。重庆渝琥玻璃有限公司总经理阳家洪说,疫情期间,为保障原材料和生产紧缺物资供应链不断档,区交通局采取及时有效措施,让他们深受感动。据了解,疫情期间,区交通局根据疫情防控形势,在保证疫情防控要求的前提下全力保障物流保通保畅,在《进一步加强重点地区来永货运车辆疫情防控工作的通知》的基础上,将A类管理的"渝康码"为黄码、弹窗的货运车辆司乘人员,改为B类管理,司乘人员和收发货企业在交通服务点现场签订承诺书,企业"点对点"非接触式接送,实施分类管理

永川区相关职能部门负责人纷纷表示,下一步 将积极落实全区助企纾困政策措施,将惠企政策全 面具体落实到各企业,帮助企业渡过难关。

图为江山欧派员工正在调试自动化生产线自 动控制参数。

徐作清 家乡是在外永川-

温

暖